

Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Октябрьская средняя общеобразовательная школа»
Красноармейского района Челябинской области

«Моя жизнь - сплошная скука....!»

Сидоренко Любовь Владимировна, 54 года.
Место работы- МОУ «Октябрьская СОШ»
Домашний адрес п. Октябрьский, ул Лесная, д.3
Телефон 61-1-70
Почта: liubov.sidorienko@mail.ru

Моя жизнь- сплошная скука, но все в ней меняется, когда приходит она....
Обычно это бывает на большой переменке. Мое беспокойное хозяйство шумно отдохнет в кабинете, еще шумнее- в коридоре, я расслаблена и беззащитна в кратковременной передышке. И в это время-та-дам! – в класс входит она - наш сельский библиотекарь. Она не просто входит, а величественно вплывает, важно неся впереди себя файл с какой-то невероятно ценной бумагой.. Ее серые лучистые глаза сияют такой радостью от неожиданной и долгожданной встречи, что, завороженно глядя в них, я чувствую: все, это конец. Скорее, это не конец, а начало моих новых страданий. С ужасом вспоминая пачки непроверенных мною тетрадей, беспомощно оглядываясь на учительский стол, заваленный бумагами, карточками, детскими работами, я пытаюсь прикинуться слабой и немощной, еле влачащей свои бренные останки по стезе народного просвещения; но ее оптимизм и напористость сразу расставляют акценты над происходящим, и я понимаю: не катит. И еще я понимаю, почему в ее сказках добро всегда побеждает зло. В данном случае, добро- это она, ее энергичность, трудовой энтузиазм , огромное и неискоренимое с годами желание «сеять разумное, доброе, вечное» а зло, соответственно, я –«глупый пингвин робко прячет ..» Я понимаю всю неизбежность неотвратимого и , смирившись, протягиваю руку...

А все почему?

Да потому, что...

Моя жизнь- сплошная скука, но все в ней меняется, когда приходят они....

Они- это положения о новом конкурсе. Всегда бывает так, что участвовать в них я не хочу. Точнее, хочу, но не сейчас, потому как очень загружена работой. Ну, вот чуть попозже с большим бы удовольствием, а сейчас вот никак невозможно. Мои робкие поползновения пресекаются мгновенно, мягко и настойчиво. Я беру стандартный А-4 и вчитываюсь в положение. Цели и задачи можно пропустить, организаторов тоже- тут все стандартно: районная библиотека. Участников изучаю детально: робкая надежда- не подойду. Но нет, тут, как всегда, все продумано- ограничений нет. Чуть более заинтересованно читаю тематику. Мыслей никаких, тема скучна и неинтересна. Рассеянно киваю головой: «Ну да, я подумаю, поразмышляю». Любовь Васильевна уходит, и снова плывут тягучие однообразные дни. И вдруг однажды ночью, как гром среди ясного неба: ну, надо же, какая прелесть, какая интересная идея! И понеслась душа в рай!

Экологическая викторина «От А до Я».

Как всегда, изюминка находится неожиданно, и простота идеи приводит чуть ли не к летальному исходу. И вот уже почти месяц я брожу в инете, ищу ответы на вопросы викторины. Но этого мало- вместе со мной по всемирной паутине шарят мои дети (я имею ввиду класс) и их родители, а также бабушки и дедушки. А те, у кого нет интернета и даже компьютера, одолеваются библиотекарем и ближайших родственников неуемной энергией поиска. Эта энергия поиска выливается в 2 проекта- две работы: мою и моего классного коллектива. В результате у меня получилось пособие для учителя – много справочного материала, документов, статей из энциклопедий, изрядное количество презентаций – но все это в рамках материала конкурса. И вторая идея – коллективная работа детей и родителей. Я назвала ее «Экологический проект». Каждый ребенок выбрал себе 1-2 вопроса и поклялся подготовить ответы на них. Кто-то делал работу сам, кто-то вместе с родителями, а где-то делали родители, а ребенок рядышком (как один папа мне сказал : «Весь мозг вынес»). Помню один эпизод. Почти все дети уже принесли свои работы, осталось только дождаться Влада- 2 своих реферата он не смог приготовить. Что-то пошло не так: муза ли не являлась, слишком ли велики были соблазны, но обещания своего он не выполнил. Каждое утро класс встречал его укоризненными взглядами, в которых застыл немой вопрос. Каждое утро он бессильно поднимал плечи и беспомощно

разводил руками. Настал последний день. Он снова вошел в класс грустный, снова поднял руки, и у всех вырвался горестный возглас отчаяния- викторина не готова, зря пропало столько трудов. И вдруг он выхватил из открытого портфеля свою работу и кинулся в пляс, размахивая ею над головой. Был такой громкий крик радости, все стали обниматься, прыгать и вопить от избытка чувств. Из соседних кабинетов прибежали учителя и дети, тревожно спрашивая: «Что случилось?» А я стояла в стороне, и в душе моей бушевала такой шквал: радость, гордость, облегчение, да разве всего перечислишь? Более 40 человек детей и родителей приняли участие тогда в этой работе.

Литературный конкурс.

Как всегда, мы пишем 2 работы. Я – пишу стихи о природе, переделываю старые, бормочу себе строки и четверостишия, записываю их на клочках бумаги. Я просыпаюсь даже ночью, чтобы записать не давшуюся днем рифму. Однажды таким образом я испортила больничный лист- пришлось делать дубликат, были такие проблемы, ой-ё-ёй! Дети пишут очень-очень страшную сказку. Участвовать хотят, конечно, все , даже те, кто в одном слове из 3 букв может сделать 5 ошибок. Решили , что каждый поочередно представляет себя то животным, то растением, то человеком в ситуации экологической катастрофы и пытается передать то, что он видит и чувствует, не выходя из образа. Затем выбираем лучшие истории и объединяем их в одно целое. Те, чьи отрывки не подойдут для сказки, становятся иллюстраторами и редакторами. Я читала потом эту сказку на собрании родителям- я видела их удивленные и восторженные глаза. Я помню их до сих пор...

Этот перечень можно продолжать и продолжать, ведь...

С каждым новым конкурсом происходит чудо. Непонятно откуда приходят в голову такие бредовые идеи, которые кажутся невозможными для воплощения. Взлеты и падения фантазии , моменты полного упадка сил, а затем мощный рывок вперед- и работа сделана, закончена, завершена! Месяц или больше каторжного труда, который объединяет меня и моих детей в единое целое, где никто никого не гонит и не принуждает, а каждый друг друга поддерживает, подталкивает, помогает. Многие часы споров, нервов, истерик- ничего не выходит, все не нравится, нет нужной информации. И вот дети стоят возле моего стола, на столе – готовая работа. Надобно бы радоваться, но все молчат- уже нет сил говорить, столько всего переговорено за время совместной деятельности. Все стоят и молча любуются тем, что **мы сделали все вместе**.

Моя жизнь- сплошная скука, но все в ней меняется, когда приходит оно....

И вот мы получаем его- долгожданное приглашение на подведение итогов. Конкурсов было много, но каждый из них для нас заканчивался одинаково: ваша работа всем понравилась, и вас приглашают на праздник. Иду к директору и начинаю стенать и жаловаться на свою несчастную судьбу: я работаю, как Золушка, не покладая рук, а сейчас нас приглашают на бал. И ведь очень вредно не ездить на бал, особенно, если ты этого заслуживаешь. Директор внимает мне с сочувствием, кивает головой, соглашаясь. Я радуюсь: мы едем, едем! Но бывает иначе: покивав головой, он делает страдальческие глаза и произносит роковое слово- низзя! Слава богу, это бывает реже. Каждый раз, собираясь в поездку, я и мои дети несколько дней живем в предвкушении праздника, ожидании каких-то сюрпризов и волшебных мгновений. И никогда- за несколько лет ни разу!!!- нас это предвкушение не подвело. Точнее, работники нашей любимой библиотеки нас ни разу не разочаровали. Как они могут каждый новый праздник провести так ярко и красочно, как у них получается создать такую теплую и радостную атмосферу- для меня остается загадкой много лет. Я 35 лет работаю в школе, 10 лет сама организовывала и проводила мероприятия разного уровня, но каждый раз я поражаюсь мастерству моих дорогих коллег. Чувство обретения единомышленников, радость общения с творческими интересными людьми разного возраста, выставки, презентации- да где эти милые труженицы черпают идеи для проведения, как умеют самые простые слова произнести с

такой теплотой и сердечностью- пусть обращенные не ко мне, а к кому-то другому, они еще так долго греют душу! А подарки и призы? Ведь это некоммерческая организация, у них, наверное, есть волшебная шкатулочка, где ничего никогда не заканчивается? И опять приятные воспоминания греют душу. За литературный конкурс и я, и мои дети были награждены денежными сертификатами в какой-то магазинчик. У нас была давняя мечта с детьми- купить цветной принтер. Мы кинулись в этот магазинчик, словно Аладдин в волшебную пещеру. Но - увы! Принтера там не оказалось. Увидев страдальческие глаза моих ненаглядных, я сказала им, чтоб каждый выбрал себе сувенир на память о сегодняшнем дне. Сколько нужно было терпения продавцам, чтоб перевернуть весь магазин вверх тормашками, каждому ребенку подобрав именно то, что сделало его в этот вечер счастливым!

А акция «Посади цветок» ? Как обычно, мы с детьми делали 2 параллельных проекта- они свою презентацию «География на подоконнике» и я- свой-презентация, показанная на Дне села о лучших садоводах поселка и еще несколько дел со старшими детьми. Приз за нашу работу был совершенно неожиданным - «Сады России» вручили нам 2 огромных пакета с луковицами каких-то волшебных, фантастических цветов и большое комнатное растение в горшке. Дети великолепно подарили все луковицы мне, но видели бы вы ту невероятную картину маслом на моей кухне, которую я до сих пор вспоминаю с огромным удовольствием! Представьте себе: темная ночь. Все мое семейство безмятежно посапывает во сне, а я, скромная сельская учительница, не сплю. На четвереньках я ползаю по полу моей любимой кухоньки, а на нем- мешочки, пакетики, луковицы, опилки- бедlam полнейший. Впрочем, меня сейчас он совсем не волнует. Я считаю маленькие и большие луковки и самозабвенно раскладываю их в сюрпризик- пакетик для каждого ребенка. В воздухе стоит такой терпкий, пьянящий, чуть горьковатый запах цветов, который и сейчас для меня прекраснее любого аромата. Ночь пролетела незаметно- луковиц много, детей тоже немало. Завтра я с большими пакетами тащусь в школу , а после уроков начинаю торжественное вручение аленьевых цветочков. Я мечтаю увидеть у своих детей такой же буйный восторг, а вижу наморщенные глубочайшим раздумьем лбы, особенно у мальчишек: «Да зачем нам это?» «Да вы что? А вдруг цветик-семицветик вырастет? Вы мамам покажите!» На следующий день- шквал эмоций! Кто-то сажал с мамой в огороде, кто на клумбе под окном, а кто-то- в горшок на подоконнике. Много лет прошло с тех пор, а огромные нарциссы, диковинные тюльпаны с баюромчатым краем, какой-то декоративный лук до сих пор растут у детей. И только волшебный рябчик, как мы все ни старались, расти- растет, а неземной красотой своего цветения до сих нас так и не порадовал.

Моя жизнь- сплошная скука, но все в ней изменилось, когда пришли они..

Они- это вы, мои дорогие коллеги! Да, я не ошиблась, коллеги. Хотя я- учитель, а вы- библиотекари. Но у нас одна общая работа- воспитание детей. И , знаете, я очень рада, что несколько лет назад я познакомилась с вашим творческим коллективом. Вы добавили в мою жизнь много ярких красок и радостных эмоций, вы помогали взросльть моим детям, становиться хорошими людьми, любить книгу и творчество. А самое главное выразила одна моя мамочка так: «Любовь Владимировна учит каждого ребенка быть первым». И я точно уверена в том: учу я их этому с вашей доброй подачи. Будьте счастливы и любимы, дорогие мои! Вот сегодня, оглянувшись назад, вспомнив такие приятные моменты, а было их гораздо больше, чем здесь описаны, я шагаю в будущее. До новых встреч, дорогие мои! Новых планов, новых свершений, новых открытий!

С большим уважением к вам и искренними поздравлениями- Сидоренко Любовь Владимировна.